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                                Sucholazecký zpravodaj
                                                                                                                                březen 2007  

Vážení spoluobčané,
v tomto čísle Vás chce Zastupitelstvo MČ Opava – Suché Lazce  informovat o akcích , které proběhly v uplynulém roce a o plánech na rok letošní. Se svou činností Vás seznámí zájmové organizace a sdružení naší obce.
Z činnosti zastupitelstva

Vážení občané, dovolte mi, abych využil našeho Sucholazeckého zpravodaje a shrnul práci zastupitelstva za uplynulé volební období 2002 – 2006.
Jedenáctičlenné zastupitelstvo MČ Opava – Suché Lazce splnilo volební program za toto období následovně. Podařilo se nám:
· nový vodovodní řád na Strážnici včetně domovních přípojek 

· zrealizovat veřejnou sbírku na opravu místní kaple a ve spolupráci s občany, kteří bezúplatně odpracovali stovky brigádnických hodin provést generální opravu této budovy
· dokončit a dofinancovat  opravu místní kapličky Sv. Jana včetně okolních úprav
· opravit od základu budovu obecního úřadu a následně dohotovit a uvolnit prostory pro praktického lékaře
· vysadit novou zeleň kolem hřbitova a opravit žulový plot v jeho přední části, vybudovat plochu pro parkování aut
· upravit střed obce, včetně opravy kašny, moštárny a instalace nového zábradlí u kaple
· provést generální opravu kulturního zařízení a to instalaci nového ústředního topení, nové krytiny střechy, žumpy, vjezdu, oplocení a podlah
· zakoupení malotraktoru, sekaček a nářadí na údržbu zeleně v obci
· odkoupení fotbalového hřiště od pana Havlíčka a převedení do majetku obce
· opravení kanalizace ve spodní části obce

· oprava střechy hasičské zbrojnice a dovybavení materiálem včetně nové soutěžní hasičské stříkačky

· obnovení tradice posvícení v obci

      Toto je jen výčet částí prací a akcí za uplynulé období.

Velmi si cením spolupráce organizací, složek, stran a klubů se zastupitelstvem naší obce. Chtěl bych vyzvednout hlavně spolupráci s Klubem důchodců. Také Sbor dobrovolných hasičů se plně zapojuje do života v obci a je na něj spolehnutí. Podařilo se oživit spolupráci s Tělovýchovnou jednotou a Mysliveckým sdružením. Také členové Svazu zahrádkářů, členové teraristického kroužku a technických sportů neodmítají pomoc při společných akcích. Členové KSČM se plně zapojují do dění v obci a jsou nápomocní při různých pracovních a kulturních akcích. 
Vyzvedávám také pomoc a spolupráci občanů, kteří nejsou nikde organizování a přesto mají velký podíl na zvelebování obce. 

Je nutno říci, že některé plánované akce se nám nepovedlo zrealizovat, jako např. chodníky na Přerovec nebo kanalizaci včetně čističky odpadních vod. Tyto dvě akce na sebe úzce navazují a realizace je závislá na finančních prostředcích. 

Věřím, že v novém volebním období 2006 – 2010 pro které jste nám dali mandát, splníme beze zbytku daný volební program, včetně nesplněných úkolů z minulého volebního období.

Vážení občané, dovolte mi, abych Vám poděkoval za pomoc jak při pracovních, tak i kulturních akcích  v obci, za toleranci, když se nám něco nepovede. Věřím, že v tomto novém volebním období budou naše vztahy  a naše spolupráce ještě lepší než dříve.

                                                                                  S pozdravem Kostřiba Miloslav

                                                                                                        starosta MČ Opava – Suché Lazce

Z historie naší obce 
Ve zpravodaji Vás chceme seznámit z různými příběhy, které se odehrály v naší obci za První republiky, za okupace i v nedávné minulosti. Jsou to příběhy, které nejsou pro většinu obyvatel obce úplně známy, ale popisují nám jak se udály. V minulém zpravodaji byl zveřejněn článek o kmotrovství města Jičína s naší obci. 
Tentokrát Vás seznámíme s tragickou událostí, která se stala na Přerovci v roce 1942. 
Na Strážnici stojí malý pomníček, který mladým občanům nic neříká. Tento pomníček má svou historii, se kterou Vás chceme seznámit. Dva sovětští zajatci utekli ze zajateckého tábora, kterých bylo na Opavsku několik. Procházeli přes Přerovec směrem na východ, za hájovnou, která je nyní zbouraná. Tito dva rudoarmějci si časně z rána udělali ohníček, aby si uvařili čaj. Lesem procházel hajný Oto Axman, který bydlel v hájovně u Mokrých Lazců. Spatřil  je a když se dali na útěk, tak je oba zastřelil. Pak je nechal odnést do hájovny, kde je přibil nahé na vrata stodoly a to tak, že byli jako ukřižováni, ale směrem hlavou dolů. Gestapo pořídilo fotografie z tohoto hrozného činu. Ty potom byly uveřejněny v německém tisku s popisem, že tak jednají Rusové s německými vojáky. Oba mrtví zajatci byli naloženi na koňský povoz, vystlaný slámou, který  řídil pan Tkáč Josef. Za doprovodu Gestapa a policie byli odvezeni na Strážnici,  na obecní mrchoviště (hřbitov pro uhynulá zvířata). Hrob pro ně vykopal obecní sluha pan Max Novák, který bydlel v obecní pastoušce u hasičárny. Axmanovi bylo za tento čin uděleno německé vyznamenání. Po válce dostal Axman v opavské věznici oprátku.
 Po skončení války byl nad hrobem postaven litinový kříž s nápisem: „Zde jsou pochováni – dva zavraždění ruští zajatci“ a dále text: „Odpočinutí lehké dej jim pane“. V roce 1980 bylo místo upraveno a byl  zde postaven betonový pomníček, který ač byl zdevastován,  je obnoven a stále udržován. O tento pomníček se stará místní organizace ZO KSČM. U příležitosti 20. dubna se každoročně scházejí členové této organizace, aby položili kytici a vzpomněli úmrtí těchto rudoarmějců. 
        František Halška st., Lumír Jelonek

Z našich spolků

Přírodovědný kroužek Ekosklep
Během  roku  2006,  jsme  s dětmi jako každoročně  provedli  odchyt  žab na  přehradní  nádrži  Sedlinka  a zpracovanou  zprávu  o  množství  druhů  a  počtu kusů  ,  jsme  odeslali ČSOP. Navázali jsme  spolupráci  se  Záchrannou  stanicí  v  Bartošovicích, kde je  možnost  předat  poraněné  ,  nebo  opuštěné  živočichy,  které  mohou  lidé  donést  do našeho  přírodovědného  kroužku  Ekosklep. Dále  pak  proběhl  tábor   na  turistické  základně  Meleček. 
Děti  se celoročně aktivně  zapojovaly do péče o  zvířata  v  našem  kroužku , účastnily  se  motivačních  her a připravily  si  Olympiádu  ,  kterou  začaly  plnit  od  Nového  roku 2007.
Děti se  dozvěděly  spoustu zajímavostí týkajících se  myslivosti a práce myslivců v  Suchých Lazích...o  živočišných  i rostlinných  druzích apod. 
Během  měsíce  prosince jsme  rozšířili  počet chovaných  druhů v  našem  kroužku.Děti  se  také  učily vyrábět Adventní  věnečky a během zimních  měsíců si  vyrobily ptačí  budky  ke  hnízdění,  které umístíme do  okolí. Celoročně  funguje  cyklistický  kroužek vedený  panem  Bronislavem Víchou.
Vedoucí Ekosklepa chtějí  touto  cestou  poděkovat  všem  pracovitým  dětem  a  zároveň také zastupitelstvu obce, bez  něhož  bychom  nemohli fungovat. Za  všechny  členy  pak  přejeme všem občanům šťastný  Nový Rok 2007.          
                                                                                                            Za Ekosklep  Meixnerová Petra
Klub důchodců Opava – Suché Lazce
Dne 22.1 2006 uplynulo 14. let od založení našeho klubu. K 31. 12. 2006 má náš klub celkem 43 členů. V loňském roce následkem úmrtí nám odešli 2 členové a to paní Olinka Otýpková a pan Hubert Kožaný. Jejich odchod jsme uctili minutou ticha a vzpomínkou. 
V roce 2006 jsme se setkali celkem jedenáctkrát a to každý druhý čtvrtek v měsíci. 
Máme založenou kroniku, ve které se můžete dočíst o naší činnosti. Po celou dobu čtrnácti let nám kroniku dle dodaných materiálů píše paní Anna Loudová, krásnými kresbami jí aranžuje paní Libuše Konečná. Pro každé naše setkání je připraven hodnotný kulturní program, který z větší části připravují členky výboru paní Věra Volná a Ludmila Konečná. Do programu se často také zapojuje pan František Halška, který se zabývá historii naší obce od jejího vzniku až po dnešní dobu. Po celý rok si připomínáme státní svátky, výročí úmrtí umělců a také historických osobností. 
Tradičně 8. března přítomní muži blahopřejí ženám k Mezinárodnímu dni žen a předají kytičku a malou pozornost. Každý měsíc blahopřejeme jubilantům k jejich narozeninám, předáme kytičku, připijeme na jejich zdraví a jejich přání si společně zazpíváme písničku.
Kažým rokem a to většinou v měsíci srpnu uskutečníme zájezd. Většinou navštívíme kulturní památky a různé výstavy v našem kraji. Loňský rok byl výjimečný,  protože jsme uskutečnili zájezdy tři. 
9. března jsme získali povolení k prohlídce závodu IVAX v Komárově, který je znám výrobou léků po celém světě. Průvodce výrobním střediskem nám poskytl odborný výklad o výrobě a také nás seznámil s historii podniku. Povolení k prohlídce nám vyřídil náš bývalý občan doktor Břemek , který působí ve vedení podniku. Zájezdu se zúčastnilo celkem 28 členů. 
Další zájezd se uskutečnil dne 12. června a to do Zemědělské akciové společnosti v Kylešovicích. Po celém tomto rozsáhlém středisku nás provázel náš občan pan Slavík, který nás podrobně seznámil s výrobou. Zajistil nám podnikový autobus, který nás dopravil do Kylešovic i zpět do Lazců. Zájezdu se zúčastnilo 32 našich členů. 
Třetí zájezd jsme absolvovali 18. září 2006. Náš občan kapitán České armády pan Kostřiba Miloslav, který již několik let působí ve vojenském výcvikovém středisku Přáslavice, nám vyřídil povolení k prohlídce tohoto vojenského objektu, který je v naší republice největší. Byli jsme svědky vojenského cvičení mnoha posádek z celé republiky, kde se střílelo naostro z pušek, samopalů, ale i z tanků na určený cíl. Několik našich členů, pod dohledem vojáků, si také naostro zastřílelo. Po celém areálu nás provázel kapitán pan Kostřiba, který nás podrobně informoval o vojenské technice, která se v tomto vojenském středisku nachází. Uvítal nás už  v Lazcích ve vojenském  autobuse, který přijel pro účastníky zájezdu a také po prohlídce nás odvezl zpět. Autobus byl plně obsazen, zájezdu se zúčastnilo 42 účastníků. Mnohonásobné poděkování patří jmenovanému, který nás objektem provázel a po celou dobu se nám věnoval. Pro všechny účastníky to byl jistě nezapomenutelný zážitek. 
Poděkování patří také našemu obecnímu zastupitelstvu, že nám byl uhrazen autobus do Kylešovic a do Přáslavic z obecního rozpočtu. 
Na závěr roku pořádáme tradičně Mikulášský večírek a oslavu svátků Vánočních. Tradičně nám děti naší školy, za doprovodu učitelek, předvedly krásné pásmo říkanek a písniček. Společně jsme si zazpívali koledy. Všichni přítomni, včetně dětí, obdrželi vánoční balíček. Členové, učitelky a hosté dostali krásný vánoční svícen. Pozvání na toto setkání přijal také náš starosta pan Kostřiba se svou paní. Jmenovaný pozdravil všechny přítomné, popřál všem hodně zdraví a dobrou pohodu v novém roce 2007. V krátkosti nás seznámil s prací obecního zastupitelstva. Mezi nás zavítal a pozvání přijal také pan farář Adam Málek, který nám všem popřál vše nejlepší k Vánocům a také hodně zdraví v Novém roce 2007. Vřele poděkoval za pozvání. 

Po celý rok se nejenom dobře bavíme, ale také se zapojujeme do úklidu naší obce. Po celou dobu trvání našeho klubu provádíme na jaře, v létě i na podzim úklid veřejného prostranství. Uklízíme kolem obecního úřadu, kaple, moštárny a autobusové zastávky. Ošetřujeme parčík Ve Dvoře, stříháme okrasné keře u obchodu, také třikrát do roka provádíme úklid kolem hřbitova. Pokud by obec potřebovala něco mimořádného jsme ochotni zadaný úkol splnit. V loňském roce jsme bezplatně odpracovali 287 hodin.
 Máme dobrou spolupráci s našim obecním úřadem. Děkujeme zastupitelům za celoroční používání kulturního zařízení, které je nám bezplatně poskytováno. Vřelý dík patří také našemu panu starostovi, který má pěkný a přátelský vztah k nám seniorům. Pokud nám v našem věku zdraví dovolí, jsme ochotni na požádání i nadále pečovat o vzhled naší obce.

                                                                                            Jednatelka klubu důchodců Konečná Ludmila 

Sbor dobrovolných hasičů v Suchých Lazcích

SDH v Suchých Lazcích měl v loňském roce 57 členů nad 18 let a 58 členů z řad mládeže.
Uplynulý rok byl pro naši organizaci velice významný, oslavili jsme 120 let od založení hasičského spolku v obci a řadíme se mezi nejstarší  hasičské sbory v okrese s nepřerušenou činností.
Tyto oslavy proběhly ve dnech 9.-11. června. V pátek 9.6. v odpoledních hodinách proběhlo taktické cvičení s tématem dálková doprava vody s převýšením a zásahem na lesní porost Strážnice. Zúčastnilo se 8 jednotek z okolních obcí. V sobotu odpoledne si mohli zájemci z řad občanů obce prohlédnout naší zbrojnici a seznámit se naší činnosti na výstavce „Z historie sboru“. Prohlédli si naši techniku i s odborným výkladem k čemu se naše vybavení používá. V neděli proběhla slavnostní schůze všech členů našeho sboru, na které jsme si připomněli celou historii našeho sboru, ocenili jsme aktivní členy a popřáli si hodně úspěchů do dalšího období naší činnosti. 
Při přípravách na tyto oslavy jsme provedli vymalování garáže ve zbrojnici, natření  vrat a okapních plechů, ořez stromů a terénní úpravy venkovní plochy u hasičárny. Zásahové vozidlo jsme vybavili okny v prostoru pro přepravu mužstva a byl proveden nástřik vozidla do „hasičských“ barev. V rámci brigádnické činnosti jsme při údržbě vozidla , výzbroje a výstroje odpracovali 221 hodin, při úklidu a údržbě areálu hasičské zbrojnice 326 brigádnických hodin a při údržbě požární nádrže bylo odpracováno našimi členy 112 hodin. Na úpravách dráhy pro požární výcvik na obecním hřišti jsme odpracovali 110 brigádnických hodin. Provedli jsme také podzimní sběr železného šrotu v obci.
Zásahová jednotka našeho sboru má 14 členů. Provádí se pravidelný výcvik a školení družstva. Všichni členové jsou řádně odborně vyškolení v rámci svého zařazení v jednotce. Zúčastnili jsme se dvou námětových cvičení (v naší obci a v Podvihově), soutěže zásahových jednotek městských částí města Opavy v Držkovicích a dvou soutěží v rámci okrsku. K ostrému zásahu jsme v uplynulém roce povoláni nebyli. 
V našem sboru pracují dvě družstva mladších žáků s 13 a 14 dětmi, dvě družstva starších žáků s 11 a 12 žáky a družstvo dorostu s osmi dorostenci. Naši mládež vede 15 vedoucích. Zimní příprava mladých hasičů probíhá ve školní tělocvičně, od jara nacvičujeme venku u hasičské zbrojnice a v ulici Na Štěpnici. V květnu jsme uspořádali na obecním hřišti okrskové kolo hry Plamen pro 
24 družstev mladých hasičů našeho okrsku. Z této soutěže se družstvu starších žáků podařilo postoupit do okresního kola, kde se naši žáci umístili na 7. místě. Naše smíšené družstvo dorostenců osadilo 2. místo na jarním okresním kole hry Plamen dorostu. V podzimním kole hry Plamen družstvo mladších i starších žáků obsadilo 2. místo. Podzimní okresní kolo hry Plamen dorostenců v kategorii jednotlivců vyhrál náš dorostenec Ondřej Nanke. Z těchto výsledků je vidět, že se nám práce s mládeží daří a začíná přinášet ovoce. 
Pro děti jsme vloni připravili pálení čarodějnic na Strážnici se smažením vajec. Uspořádali jsme již 10. hasičský tábor pro čtyřicet dětí. Po prázdninách jsme v rámci přípravy uspořádali cvičný branný závod na Strážnici, kde si děti vyzkoušely všechny své znalosti a dovednosti. V prosinci jsme zorganizovali pro naše děti prohlídku v Záchranném hasičském sboru města Opavy. Loňský rok  jsme ukončili ozdobením stromu u obecního úřadu a mikulášskou nadílkou pro děti.
V  kulturní oblasti přispíváme v naší obci již tradičním Hasičským bálem, který jme pořádali v kulturním domě v Podvihově, účastí na oslavách osvobození obce a pomocí při Sucholazeckém posvícení.


                                            
                                                                                              za SDH Suché Lazce     Valík Ladislav 
Další Sucholazecký zpravodaj roku 2007 vyjde v létě.
Vaše písemné podněty a příspěvky, pozvánky na akce a informace o jejich průběhu jsou na obecním úřadě vítány! Možno také doložit fotografie. 
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