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                                Sucholazecký zpravodaj
                                                                                                                                listopad 2007  

Vážení spoluobčané,
v tomto čísle Vás chce Zastupitelstvo MČ Opava – Suché Lazce  informovat o své činnosti v průběhu 
letošního roku. Také zájmové organizace a sdružení naší obce Vás seznámí jak letos probíhala jejich činnost. 

Z činnosti zastupitelstva

Zastupitelstvo obce se na svých zasedáních zabývalo úkolem, který byl postaven jako hlavní na toto volební období a to zpracování projektu odkanalizování obce, včetně čističky odpadních vod. Projekt je rozpracován a po jeho schválení a uvolnění finančních prostředků z investic města Opavy, bude celá akce zahájená. Předpoklad dokončení je do roku 2010. 
Dále jsme se zabývali přípravou projektu na celkovou úpravu ulice Na Pískovně z důvodu zahájení výstavby rodinných domků na této ulici. Projekt je již rozpracován.
Projednávala se i změna Územního plánu č.1 k.ú. Suché Lazce, z důvodu výstavby skladů. Umístění skladů bude pod obcí, u silnice č. 11. Opava – Ostrava.
Z veřejných akcí jsme připravovali oslavy osvobození obce, které proběhly 30.4. Zahájeny byly lampiónovým průvodem, potom proběhl pietní akt u pomníku padlých, průvod dále pokračoval na obecní hřiště, kde byl zakončen ohňostrojem.
Další akcí bylo již tradiční Sucholazecké posvícení ve dnech 1. – 3.9. Počasí nám opět přálo a podle ohlasů občanů se i tato akce setkala s úspěchem.
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Ve dnech 14. a 15.9. proběhly na obecním hřišti přebory ve střelbě z polních kuší.
Poslední podzimní kulturní akcí byl výlov kašny. Výlov proběhl v sobotu 14.10. a i když už začínalo chladno, děti se s radostí pokoušely chytit svého vánočního kapra.
K dobré pohodě vyhrávala místní dechová hudba. Chtěli bychom touto cestou poděkovat naší mládeži, která celou akci zdařile pořadatelsky  zajistila.
Toto je jenom krátký výčet činností zastupitelstva obce, podrobně se s naší činností můžete seznámit na obecní vývěsce, která je po každém zasedání zastupitelstva aktualizována.
Upozornění    

Upozorňujeme občany na zákaz stání vozidel na vozovce v ulicích Sedlická, Střední, Jičínská, Májová, Ve Dvoře, Návrší a Na Pískovně v době od 1.11. do 1.4. z důvodu zimní údržby komunikací a odvozu odpadků. Věříme, že tuto situaci pochopíte a budete v zimním období parkovat  na svých pozemcích. Pokud budou vozidla blokovat zmíněné komunikace, bude tuto situaci řešit městská policie odtahem vozidla.
Jičín – Suché Lazce   1946 -2008
Začátkem měsíce října navštívil naší obec jeden z nejstarších pamětníků a iniciátor družby mezi městem Jičín a naší obcí, pan Josef Hlaváč s manželkou. Návštěva hostů byla rozdělena do dvou dnů. V prvním dnu se hosté z Jičína sešli s pamětníky a přáteli, kde při přátelském posezení zavzpomínali na uplynulá družební setkání.

Druhý den byl pan Hlaváč s manželkou přijat na obecním úřadě zastupiteli naší obce. Po prohlídce obce následovala společná beseda zastupitelů a občanů s našimi hosty v hospodě u Balů. 










       Miloslav Kostřiba  starosta obce

Z historie naší obce 

Ve zpravodaji Vás chceme seznámit z různými příběhy, které se odehrály v naší obci za První republiky, za okupace i v nedávné minulosti. Jsou to příběhy, které nejsou pro většinu obyvatel obce úplně známy, ale popisují nám jak se udály. V minulém zpravodaji byl zveřejněn článek o historii pomníčku na Strážnici. Tentokrát Vám popíšeme jak se v obci budoval vodovod a prováděla elektrifikace.

Už z názvu naší obce je zřejmé, že u nás byl vždy problém s pitnou vodou. Studny v obci mají hloubku kolem 28 metrů a v suchých létech stejně vysychaly. Proto se v roce 1930 prováděla sondáž pramenité vody v okolí obce a to na Strážnici, u lesa Břeží, dále pod Kravařovem (Hadrunkem) u železniční tratě a v lese nad Přerovcem u Zamčiska.
Nejsilnější prameny byly zjištěny na Zamčisku. Byly tam vybudovány studny a odtud byla voda svedená potrubím do vodojemu. Vodojem byl postaven nad vesnicí v roce 1930 a z něj voda přitékala  k rodinným domkům do vesnice samospádem. Celou stavbu včetně rozvodu po vesnici prováděla fa. „Rumpel“ z Teplic-Šanova. Na této stavbě pomáhali všichni občané, kteří se podíleli především na výkopových pracích. V  době velkého sucha se stávalo, že voda nebyla ani ve studních, proto se dovážela do vodojemu z potoka Sedlinka z Přerovce a nebo z řeky Opavice. 

V současné době je vodojem napájen vodou z dálkového přiváděče Kružberk, která probíhá naší obcí dvěmi větvemi o ( 90 cm a to nad hřbitovem a pod hřbitovem. Tyto větve s vodou z Kružberku naplňují centrální vodojem v Krásném Poli, jako pitnou vodu pro Ostravu. 

Voda, kterou obec předtím odebírala z lesů, byla od vodojemu odpojena. Letos je to šedesát let od provedení elektrifikace obce.

Ani po druhé světové válce nebyla v obci zavedena elektřina, proto v roce 1946 rozhodlo obecní zastupitelstvo, že provede v obci elektrifikaci. Obec byla jedna z posledních na opavsku, možná i ve Slezsku, kde nebyla zavedena elektřina. 
Do této doby se v obci svítilo svícemi a petrolejovými lampami. Některé domy měly postaveny železné stožáry, kde na vrcholech byly připevněny dynama s vrtulemi, kterými s  pomocí větru byla vyráběna elektřina. Obilí ve stodolách se vymlácelo pomocí motorů na naftu nebo na uhlí (parní stroj). 

Vlastní výstavba elektrifikace se prováděla za pomocí občanů a mládeže (ČSM) pod vedením učitele Františka Šuberta. Dále pak elektrikáři (SME). Na tuto akci přispěli i  kmotři z Agrostroje z Jičína částkou  70 000 Kčs.
 Sloupy, dřevo a dráty byly použity z  kamuflovaných Vítkovic, které Němci  za války postavili mezi Kouty a Lhotou. Byla to maketa Vítkovických železáren ve skutečné velikosti, která měla mást spojence, aby bylo zabráněno bombardování skutečných železáren. Maketa byla provedena ze dřeva tak věrohodně, že při pohledu z letadla nebyla k rozpoznání. Celý tento objekt byl v noci osvětlen. Hovořilo se, že spojenecká vojska objevila špionáží tuto lest a bombardovala tyto dřevěné objekty dřevěnými bombami. Prý: „Na dřevěné Vítkovice dřevěné bomby“. Z materiálu z „dřevěných Vítkovic“ si také občané pomohli opravit svá obydlí, která byla válkou zničena.

      Lumír Jelonek 
Základní škola a Mateřská škola Suché Lazce

Základní škola a Mateřská škola Opava – Suché Lazce – příspěvková organizace je školou „příměstskou“, čili jde o školu v městské části Suché Lazce.

Zřizovatelem je Statutární město Opava, od kterého škola dostává finanční prostředky na provoz, mzdové prostředky jsou přerozdělovány prostřednictvím Moravskoslezského kraje.

Základní škola a Mateřská škola Opava – Suché Lazce je právním subjektem od 1.1.2003. Do té doby patřila pod Odbor školství města Opavy. 
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Mateřská škola má letos 27 dětí, kde 1. třídu – menší děti učí paní Dana Žůrková, vedoucí učitelka MŠ a předškolní děti má na starosti paní Šárka Demčíková.

Ve školním roce 2007/2008  máme ve škole 5 ročníků ve 3 třídách, jedná se o neúplnou základní školu málotřídní. 
Základní školu navštěvuje celkem 46 žáků. 

1. a 2. ročník má celkem 16 žáků (1. ročník -10 žáků a 2.ročník - 6 žáků) a vede je třídní učitelka Mgr. Lenka Plachá.
3. ročník navštěvuje 14 žáků a učí je třídní učitelka Marcela Václavíková.
Ve 4. a 5.ročníku je 16 žáků (4.ročník - 6 žáků, 5.ročník - 10 žáků) s třídní učitelkou Mgr. Martinou Škrobánkovou.
Po ukončení 5.ročníku pokračují žáci ve školní docházce na základních školách v Opavě, a to dle vlastního výběru, naše škola má spádovou školu ZŠ Boženy Němcové. V loňském roce přešlo na tuto školu 11 ze 12 ti žáků 5.ročníku. 
Na škole je od 1.1.2006 zřízena tříčlenná Školská rada ve složení : předsedkyně - paní.Darina Vašková (za rodiče) a členové paní Radka Beinhauerová (za školu) a pan Miloslav Kostřiba.(za obec). 

Pracuje zde i Klub rodičů (dříve SRPŠ) 

Škola organizuje  zájmové útvary – počítačové kroužky, dramatiku s tancem, výtvarný a sportovní kroužek, vaření a hru na flétnu. Všechny tyto aktivity vedou učitelky MŠ a ZŠ.

Během celého školního roku pořádá škola spoustu mimoškolních akcí – k tradičním patří  Drakiáda pořádaná Klubem rodičů, vánoční a velikonoční výstavy, dílny pro rodiče a děti, vystoupení pro důchodce, pohádkové zápisy do 1.třídy, Den čarodějnic a spaní ve škole. Pomáháme také sběrem starého papíru, kaštanů, bylin a vršků z PET láhví.
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Škola má pěkné vnitřní prostory, o které se starají učitelky s dětmi a hlavně všechny ochotné a aktivní zaměstnankyně. Je školou tzv. rodinného typu s příjemnou atmosférou, upravenou zahradou, která se bude ještě dále upravovat, i hodnými dětmi. Přesto některým rodičům tyto možnosti a spojené ročníky nevyhovují a přehlašují své děti do jiných škol. Všechny zaměstnance školy to velmi mrzí a pokládají to za vyjádření nedůvěry k jejich práci. Pokud bude nadále počet dětí klesat, v budoucnu může dojít ke zrušení školy v obci.

V květnu roku 2008 bude škola slavit 100 let od svého založení. Připravuje se slavnostní Akademie a setkání všech bývalých žáků i učitelů školy s bohatým doprovodným programem.

Nezbývá, než si přát, aby tato oslava nebyla zároveň jednou z posledních naší školy.

O dalších aktivitách školy se můžete dočíst na www.zssuchelazce.cz
                                                                                                                  Martina Škrobánková, ředitelka
Z  našich spolků

Klub důchodců Opava – Suché Lazce

Od začátku roku jsme se setkali celkem devětkrát a to každý čtvrtek v měsíci. O naší činnosti se můžete dočíst z naší krásně naaranžované kroniky, která popisuje všechny akce které jsme pořádali.
Tradičně 8. března přítomni muži blahopřáli ženám k Mezinárodnímu dni žen, předali nám kytičku a malou pozornost. Březnového setkáni se zúčastnil také náš starosta pan Miloslav Kostřiba, který popřál ženám k jejich svátku a předal jim malou pozornost. Zároveň seznámil všechny přítomné s činností obecního zastupitelstva a s akcemi, které budou probíhat v naší obci.
Většina našich členů se tradičně zúčastňuje v měsíci dubnu oslav osvobození naší obce v roce 1945, kdy byla ukončena druhá světová válka. Důstojné oslavy připravuje obecní úřad, položením věnce u pomníku padlých uctí všichni přítomni památku těch, kteří padli během války. Každým rokem vyrobí bezplatně věnec k pomníku náš člen pan Milan Žůrek.
V červnu se mnoho našich členů zúčastnilo zájezdu na Flóru Olomouc. Na zpáteční cestě jsme si prohlédli krásný zahradnický areál v Bystrovanech u Olomouce. Tento zájezd pořádali zahrádkáři naší obce.
13. září jsme uspořádali autobusový zájezd pro naše členy.Prohlédli jsme si výstavu sochaře a malíře Preclíka v Hradci nad Moravicí. Navštívili jsme poutní místo Maria Skála, které se nachází u obce Klokočůvek u Oder. Na zpáteční cestě jsme se zastavili v Opavě, kde jsme si prohlédli nejstarší muzeum v České republice.Tento zájezd byl hodnocen všemi účastníky velmi dobře, všichni byli spokojeni.
28. září navštívil naši obec patron kmotrovství města Jičína s naší obcí, pan Jožka Hlaváč s manželkou, synem a snachou. Podle jeho sdělení to snad bylo poslední tradiční setkání našich kmotrů, z důvodu jeho nedobrého zdravotního stavu.Několik členů našeho klubu se zúčastnilo posezení  v hostinci U Bale, kde jsme si zavzpomínali na dlouhodobé přátelství. Pozorně a pečlivě si prohlédli naši kroniku, velmi se jim líbila. Na památku nám pan Hlaváč pro náš klub věnoval písemné vzpomínky na šedesátileté přátelství. Pro obecní archív věnoval krásně upravené album z té doby. 
Po celý rok se nejen dobře bavíme, ale také se po celé letní období věnujeme úklidu naší obce. Uklízíme kolem obecního úřadu, kaple a moštárny. Ošetřujeme parčík Ve Dvoře,stříháme keře v parčíku i u obchodu. Provádíme úklid kolem hřbitova. Pokud obec potřebuje s něčím pomoci, jsme ochotni se vždy zapojit. V době od března do října jsme odpracovali 248 hodin.
                                                                                            Jednatelka klubu důchodců Konečná Ludmila 

Fotbalový oddíl  TJ Suché Lazce

V sezoně 2006/2007 skončilo družstvo mužů na 8. místě, toto umístění můžeme označit jako celkem povedené. Po skončení jarní části nám odešlo pět hráčů:Grof, Lípa, Graf L, Tondra a Laub J.
Přišel nový trenér Daniel Matyášek a noví hráči R. Halška a Jelenek. Po těchto změnách se nám vstup do nové sezony nepovedl a nyní jsme na dvanáctém místě se ziskem sedmi bodů.

Družstvo dorostu se uplynulém ročníku umístilo na desátém místě. V tomto ročníku jsou naši kluci na krásném druhém místě se ziskem devatenácti bodů.

Družstvo žáků jsme do letošní soutěže nemohli přihlásit, protože většina kluků přešla do dorostu. Ostatní žáky jsme na tuto sezonu zapůjčili na hostování do Pusté Polomi a do Komárova.
Družstvo mini žáků se v minulé sezoně umístilo na šestém místě.

V letošní sezóně máme 24 mužů, 27 dorostenců a 28 minižáků. 
Za všemi úspěchy našich družstev stojí trenéři Knop K, Kubín P, Paláček L, Halška V, Žůrek M  a Matyášek D. Chtěli bychom jim touto cestou poděkovat za jejich obětavou práci. Chceme také poděkovat všem příznivcům, kteří chodí naše družstva povzbuzovat. Zároveň  bychom chtěli poděkovat představenstvu obce a jejímu starostovi za příkladnou finanční a lidskou pomoc.    







                   Předseda TJ Suché Lazce  Satke Miroslav
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Fotbal mini žáci Suché Lazce

V sezóně 2006-2007 pro nás začal hezký rok krásného fotbalu. 
Hned v podzimním kole jsme uhráli dvanáct bodů a proto byly děti plny elánu do dalších bojů v jarním  kole. To pro nás nezačalo moc dobře, prohráli jsme s Komárovem. Hned v dalším utkání jsme to napravili výhrou a připsáním dalších bodů. Jarní kolo jsme ukončili celkem patnácti body. Naše konečné pořadí v okr. soutěži bylo na šestém místě. 
Úspěšnou akcí o kterou se postarali rodiče mini žáků, bylo pořádání Benátské noci. Ta byla uspořádána v Suchých Lazcích po velmi dlouhé době. Velkou účast přitáhla kapela Kapitol a hezké počasí. Tímto bych chtěla poděkovat všem za pomoc při pořádání této akce. 

Na konec sezóny jsme ještě uspořádali turnaj mini žáků, kde jsme pozvali tři týmy z okolí.  
Naši fotbalisté skončili na druhém místě. Z prvního místa se těšili fotbalisté z Otic. 
Nejsmutnější je pro nás odchod končících hráčů, kteří přecházejí do mladších žáků, takže příští sezóna bude pro nás trošku slabší, ale nevadí budeme bojovat jako lvi.







                                 Za mini žáky napsala Darina Vašková

Hymna mini žáků

1. Suché Lazce to je kraj

2. Suché Lazce obec milá 

3. Holky, kluci, rodiče
    fotbalových dětí ráj,

    fotbalu se zalíbila,

    to je parta skvělá,
    po Opavsku už ho znají 
    rodiče a žáci milí

    kopou svorně do míče
    rodičovský raudis mají.

    při trénincích jenom sílí.
    nálada je skvělá.

4. Pohání své ratolesti

 5. Suché Lazce mini žáci

6.  Ta Lazecká mini elita
    ještě k větším výkonům

     nejsou žádní ulejváci,

     už teď dělá díru do světa,
    křičí, troubí, drží pěsti

     podívejte davy šílí, 

     od Vítkova přes Opavu
    při plnění úkolů. 

     když náš Adam góly střílí. 
     sklízí fotbalovou slávu.

7. Suché Lazce hoja, hoj 







    ti nevzdají žádný boj, 







    kdo jednoho viděl hrát 






Text: Tomáš Vašek
    musí je mít na vždy rád. 





Hudba: Sára Vašková
Sbor dobrovolných hasičů v Suchých Lazcích

Letošní  rok jsme začali tradičním Hasičským bálem v Podvihově. Myslíme, že jsme pro všechny hosty připravili příjemné prostředí a že se všichni pobavili.

Na jaře jsme provedli úklid okolí zbrojnice, pomohli jsme při opravě plotu mezi Jednotou a hasičárnou. Prováděli jsme i čištění obecní kašny, která slouží jako požární nádrž.

Pro  všechny děti jsme připravili Pálení čarodějnic na Strážnici, tradičně se smažením vajec. Děti se zapojily do různých soutěží a her. 

Na jarní kolo hry Plamen jsme se s dětmi připravovali každý pátek po celou zimu ve školní tělocvičně, na jaře u hasičárny a na dráze na obecním hřišti. Okrsková soutěž proběhla v Komárově, zúčastnili jsme se s dvěma družstvy mladších žáků a dvěma družstvy starších žáků. Starší žáci okrsek vyhráli a postoupili na okres,  kde skončili na osmém místě. Naši dorostenci  soutěžili na  jarním okresním kole  hry Plamen jednotlivců.

Pro mladé hasiče jsme připravili již jedenáctý týdenní hasičský tábor v tradičním místě u přehrady Barnov. Na táboře bylo čtyřicet mladých hasičů a šestnáct vedoucích, včetně kuchařů. Pro děti to byl skvělý začátek prázdnin.
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Po prázdninách jsme se začali připravovat na podzimní kolo hry Plamen, které proběhlo ve Slavkově. Zapojilo se družstvo mladších žáků, které skončilo třetí a dvě družstva starších žáků, z kterých jedno bylo druhé. Do podzimního okresního  kola hry Plamen se zapojilo i smíšené družstvo dorostenců. V září proběhlo pravidelné školení vedoucích a instruktorů ve kterém bylo vyškoleno šestnáct našich vedoucích a instruktorů.

V zásahové jednotce našeho sboru je 14 členů. Zabýváme se pravidelným výcvikem a školením družstva. V letošním roce nám bylo přiděleno pořádání soutěže zásahových jednotek městských částí města Opavy - „O pohár primátora“. Soutěž jsme připravili na konci května. Podmínky jsme vytvořili velice dobré a ke všem družstvům jsme se zachovali jako vzorní hostitelé, protože jsme po drobné chybě skončili až na předposledním dvanáctém místě. Bylo to naše nejhorší umístění v dosavadním působení v této soutěži. 
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Přípravu soutěže hodnotily všechny jednotky jako příkladnou a ocenil ji svým poděkováním i primátor Statutárního města Opavy ing. Zbyněk Stanjura.

Letos měla naše zásahová jednotka jenom jeden zásah při čerpání vody ze sklepů na Přerovci při letní záplavě. 

V říjnu jsme uspořádali třídenní zájezd do Komorní Lhotky v Beskydách. V sobotu jsme si vyšlápli na Prašivou a na Kotař.  V neděli jsme navštívili muzeum Tatry v Kopřivnici. Zájezdu se zúčastnilo  čtyřicet hasičů.

Všichni naši členové se zapojili i do oslav osvobození naší obce, pomohli jsme při přípravě posvícení .

                                                                                                  za SDH Suché Lazce        Valík  Ladislav 

Přírodovědný kroužek Ekosklep

V jarních měsících  probíhal opět odchyt  žab na cestě u  přehradní  nádrže  Sedlinka. 
O prázdninách  byl pro děti z kroužku   uspořádán tábor   na  turistické  základně  Meleček. 
S koncem prázdnin byla činnost kroužku ukončena.

Další Sucholazecký zpravodaj vyjde v roce 2008.

Vaše písemné podněty a příspěvky, pozvánky na akce a informace o jejich průběhu jsou na obecním úřadě vítány! Možno také doložit fotografie. 
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