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                                Sucholazecký zpravodaj
                                                                                                                                srpen 2008  

Vážení spoluobčané,
v tomto čísle Vás chce Zastupitelstvo MČ Opava – Suché Lazce  informovat o své činnosti od začátku 

letošního roku. Se svou činností Vás seznámí také  zájmové organizace a sdružení naší obce.
Z činnosti zastupitelstva

Zastupitelstvo obce se na svých letošních zasedáních zabývalo hlavně řešením těchto úkolů:
-  na kulturním zařízení byla provedena výměna oken a dveří  s následnou opravou fasády a soklu,
-  bylo provedeno rozšíření osvětlení v ulici Na Pískovně v prostoru obecního hřiště, oprava a doplnění                            obecního rozhlasu ve spodní části obce,
-  v ulici Ke Strážnici bylo započato s úpravou vodovodního řádu, kanalizace a chodníku v prostoru u             hřbitova,

-  byla provedena výměna oplocení obecního hřiště, z důvodu hrozícího zřícení stávajícího oplocení,

-  obec se podílela i na úpravách školního hřiště,

-  byla provedena modernizace počítačové sítě na obecním úřadě,

-  dílna obecního údržbáře byla dovybavena nářadím pro drobné opravy a pro údržbu zeleně v obci.
Mimo tento výčet úkolů jsme se zabývali spoustou drobnějších problémů, které se nám podařilo většinou vyřešit podle našeho nejlepšího svědomí k prospěchu obce.
Toto je jenom krátký výčet činností zastupitelstva obce, podrobně se s naší práci můžete seznámit na obecní vývěsce nebo na internetových stránkách obce www.suchelazce.cz

Z veřejných  a kulturních akcí, které v naší obci proběhly bychom chtěli zmínit pochování basy, které pořádala mládež naší obce a které vyvrcholilo v sále hostince U Balů. Další akci v sále hostince připravil Klub rodičů základní školy a mateřské školy, a to maškarní ples pro děti.
Obec vyzvala občany k oslavě osvobození obce, která proběhla 18 dubna. Oslavy byly zahájeny lampiónovým průvodem, u pomníku padlých byl proveden pietní akt položením věnce s kulturním programem žáků naší školy,  potom průvod pokračoval na obecní hřiště, kde byl zakončen ohňostrojem. 
V měsíci květnu proběhly oslavy 100 let od postavení školní budovy. Škola uspořádala slavnostní akademií.
Upozornění  
Upozorňujeme občany na zákaz vodění psů na hřbitov, sportoviště a do budovy obecního úřadu.
Chov a držení zvířat na území města Opavy upravuje obecně závazná vyhláška č. 7/2006                    která mimo jiné stanovuje:

povinnosti průvodce psa, vymezuje prostory se zákazem vstupu pro psy ( dětská hřiště a sportoviště), vymezuje prostory určené pro volný pohyb psů.
Chovatel nebo držitel psa je povinen zajistit, aby pes neznečišťoval veřejná prostranství, veřejně přístupné prostory a veřejná zařízení. Psem způsobenou nečistotu (exkrement) neprodleně odstranit. Sáčky na psí exkrementy je možno si bezplatně vyzvednout na odboru finančním a rozpočtovém Magistrátu města Opavy.
Majitel je povinen mít psa neustále pod kontrolou (s výjimkou ploch určených pro volný pohyb psů), vodit psa vždy na vodítku. Volně pobíhající psi ohrožují ostatní občany (hlavně děti) a proto budou odchyceni městskou policií a majitelé psů budou voláni ke zodpovědnosti.
Dále upozorňujeme, že zastupitelstvo městské části na svém zasedání vydalo zákaz sekání trávy a řezání dřeva v neděli a o svátcích. Žádáme touto cestou občany, aby byli ohleduplní ke svému okolí a neobtěžovali v tyto dny ostatní spoluobčany působením hluku.
Další upozornění : v současné době provádí zaměstnanci firmy KONEKO přípravu projektu napojení jednotlivých domů na splaškovou kanalizační síť. Zaměstnanci této firmy navštíví každou domácnost a projednají s občany nejvhodnější řešení napojení na splaškovou kanalizaci. Stávající kanalizace bude použitá pouze pro svedení dešťové vody.

Program oslav Sucholazeckého posvícení 2008

Pátek 5. září

16.00-22.00
odpolední a večerní zábavné atrakce pro děti i dospělé, kolotoče, střelnice
            
Sobota 6. září

10.00   mistrovské utkání mini žáků s SFC Opava „A“
kolotoče, střelnice, skákací nafukovací atrakce
Program pro děti a rodiče

15.00-17.00
soutěžní odpoledne pro děti - soutěže o ceny pro děti i rodiče, Caruso Show,

pro nejmenší Slavíček
17.00-18.00   host programu - klaun Chytrolín a Lenivec
18.00-20.00
diskotéka pro děti a mládež

Večerní program

20.00-21.30   Bobyho Karaoke Super Star Show 


Živá hudba, české hity, zábavný program pro poslech i tanec, návštěvníci zpívají své oblíbené písničky
21.30-21.45   Obecní ohňostroj                                                                                                                                                                     

21.45-22.15   Bobyho Karaoke Super Star Show pokračování

22.15-22.45   Soutěž v přetahování lanem tříčlenných družstev mužů i žen O basu piva starosty obce Suché Lazce
22.45-24.00   Finálová část soutěže Karaoke Super Star s vyhlášením  a oceněním vítězů
24.00-03.30  DJ MILHAUS noční diskotéka NONSTOP nejžádanější české i zahraniční hity k tanci
Neděle 7. září

Poutní mše svatá

V 10.30 hodin bude v kapli Andělů strážných sloužena poutní mše svatá. Hlavním celebrantem bude P. Mgr. Alfréd Volný, ředitel Teologického konviktu v Olomouci. Po mši svaté bude žehnání  chleba a soli tzv.“dožínky“. V 15.00 hodin proběhnou v kapli nešpory k svatým Andělům strážným a svátostné požehnání.

13.00-22.00
odpolední a večerní zábavné atrakce pro děti i dospělé,kolotoče, střelnice, skákací nafukovací atrakce.
Po celou dobu oslav bude zajištěno občerstvení.. Na oslavy Vás i Vaše hosty zve zastupitelstvo obce a přeje Vám příjemnou zábavu. 
Z historie naší obce 

V minulých Zpravodajích jsme Vás informovali o kmotrovství města Jičín, o pomníčku na Strážnici a o budování vodovodu a elektrifikaci obce.V dnešním čísle Vás seznámíme s legendou o vzniku naší obce  a obecní pečeti.

Jméno Suché Lazce je odvozeno od  slova laz, znamenající paseku,  pustinu u lesa. Lazec je malý laz.

Nejstarší zápis v Codexu Silesiae má zkomoleninu německou „Durr Losk“, „Durrnlazk“ z roku 1377.

Tehdy se skládala obec ze dvou částí Lhotky (psáno Elhota) a z druhé části ležící ve statku štítinském. Knížata opavská měla lenní (dědičný) statek, jenž byl tvořen zbožím Štítínským a Raduňským. Suché Lazce ležely mezi těmito a udělovaly se až do roku 1408 držitelům podle zásluh nedědičně. V roce 1408 daroval kníže opavský Přemek Přemyslovec Suché Lazce s Kravařovem kostelu sv. Václava v Olomouci. Suché Lazce se pak staly lenním statkem kapitulního děkana v Olomouci. Osada Kravařov (Hadrunek) je starší než obec Suché Lazce. Sídlili tu páni Tvorkovští z Kravař (odtud jméno Kravařov), kteří v Kravařově měli dvůr, pivovar a vinopal.
O založení naší osady nemáme žádné závazné zprávy. Podle starých dohadů a ústního podání  byla tato dřevěná osada postavena asi v roce 1282 na pustině u lesa vedle silnice vedoucí z Komárova do Podvihova. Domy byly dřevěné s doškovými střechami. Na jednom selském stavení měli čápi hnízdo se dvěma mláďaty. V době velkého sucha vypuknul v domě s čapím hnízdem požár, který se rozšířil na celou vesnici. Starý čáp se prý pokoušel mláďata v hnízdě na hořícím domě uchránit, ale nepodařilo se mu to a uhořel společně s mladými. Toho dne vyhořela celá osada. Její obyvatele ji na stejném místě již neobnovili, ale postavili novou osadu na místě naší nynější obce. Z piety k odvaze čápa který položil život pro svá mláďata si prý dali čápa s hnízdem a dvěma mláďaty do obecní pečeti. 
Vyobrazení ptáka se dvěma mláďaty je zřejmé na obecní pečeti používané v létech 1694-1823. První obecní razítko z let 1864-1904 používané obcí bylo německé. Symbol  s ptákem byl použit i na prvním českém obecním razítku z let 1904-1936. Další razítko bylo z let 1936-1939. Po okupaci naší republiky se používalo razítko německé 1939-1945. Po osvobození se v létech 1945-1953 používalo razítko národního výboru opět se symbolem ptáka s mláďaty v hnízdě. V roce 1953 se objevila jednotná razítka se státním znakem, která se používají v různých obměnách dodnes. 
      1694-1823               1864-1904                 1904-1936              1939-1945                 1945-1953
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V roce 2000 se rozhodlo obecní zastupitelstvo požádat o přidělení obecního znaku a praporu. Po prozkoumání dochovaných historických pečetí, které byly pro přidělení znaku předloženy k posouzení, usoudili heraldici, že se nejedná o čápa, ale o symbol sebeobětování, kdy pelikán drásá svou hruď, aby mohl vlastní krví nakrmit svá mláďata a navrhli obecní znak, který byl naší obci přidělen poslaneckou sněmovnou  v roce 2004.
                                                                               Lumír Jelonek 






 František Halška st.
Z  našich spolků

Klub důchodců Opava – Suché Lazce

Setkáváme se každý čtvrtek v měsíci a v tomto roce to bylo již sedmkrát. Celkem se nás schází čtyřicet členů.

Na setkání v měsíci lednu předseda zhodnotil činnost našeho klubu a byla podána pokladní zpráva za rok 2007.

Na únorovém setkání jsme si připomněli události v roce 1948.  Pro zpestření našeho setkání nám zahrál ing. Marek Steyer se zpěvačkou známé skladby, u kterých jsme si zazpívali.
Tradičně 8. března k MDŽ nám žáci základní školy přednesli kulturní pásmo a muži předali ženám kytičku a blahopřání. 
Většina našich členů se v měsíci dubnu zúčastnila oslav osvobození naší obce v roce 1945. Oslavy proběhly důstojně, byl uspořádán lampiónový průvod, u pomníku padlých byl položen věnec a na závěr byl odpálen na obecním hřišti ohňostroj.
Na květnovém setkání byly promítány diapositivy z cest po Africe a o preparaci cizokrajných zvířat a ptáků pro muzea.

V měsíci červenci se deset našich členů zúčastnilo týdenního rekreačního pobytu v Ostravici v Beskydech.
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Na našich setkáních se nejen dobře bavíme, ale také po celé letní období pomáháme s úklidem naší obce. V měsíci březnu jsme provedli úklid parčíku Ve Dvoře, v dubnu u obecního úřadu, v květnu a červenci u hřbitova. Rovněž muži – důchodci vypomohli při ořezávání ozdobných stromů podél silnice v obci. Pokud obec potřebuje s něčím pomoci, jsme ochotni se vždy zapojit.
Za první pololetí jsme odpracovali celkem 90 hodin při úklidu obce.
Rádi bychom do našich řad uvítali i mladší důchodce, kteří by se zapojili do naší činnosti. Přijďte mezi nás se s námi pobavit.
                                                                                                               Za Klub důchodců:   Volná Věra











          Paláčková Marie

Myslivecké sdružení Hošťata

Naše myslivecké sdružení MS Hošťata má 24 členů. Užívá honitbu o rozloze cca 1277 ha. Činnost sdružení spočívá nejen v odlovu zvěře, jak se převážná část lidí domnívá, ale hlavně v celoroční práci zaměřené na péči o chov zvěře, ať už spárkaté nebo drobné.
Aktivní zemědělskou činností a po několik desetiletí prováděném scelování pozemků, došlo k masivní likvidaci remízů a polních cest a stezek, které sloužily drobné zvěři jako úkryt a zdroj potravy.

Proto se myslivecké sdružení rozhodlo dle možnosti o částečnou obnovu původní krajiny. Členové sdružení za finančního přispění MČ Suché Lazce, MČ Komárov a MČ Podvihov a fyzické pomoci mládeže Suchých Lazec v letošním roce vysadili ovocné a užitkové stromy a keře. Stromy byly ihned chráněny pletivem proti okusu a vytloukání zvěře. Každoročně jsou obnovovány zvěřní políčka a opravovány krmelce a zásypy.

V loňském roce byly umístěny do honitby napáječky pro drobnou zvěř, a již několik let jsou opravovány a nově zakládány umělé nory a lapací zařízení pro aktivní tlumení škodné zvěře (liška, kuna), která nemalou měrou působí úbytky drobné zvěře především koroptev polní, bažant obecný a zajíc polní. 

Pro obnovu stávající populace koroptví a bažantí zvěře byli v období několika let vypouštěni dospělí jedinci této zvěře.

Velkým problémem posledních let je masivní nárůst černé zvěře, která působí značné škody na zemědělských plodinách a populaci drobné zvěře v honitbě. Rovněž „strašák“ v podobě obávaného moru prasat je jedním z důvodů aktivního lovu černé zvěře v honitbě. Např. v roce 2006 bylo odloveno 18 ks, v roce 2007 již 30 ks a do července 2008 již 24 ks této zvěře.

Pro zachování mysliveckých tradic a pro každoroční setkání myslivecké veřejnosti a přátel myslivosti pořádá myslivecké sdružení každoroční hon.

V příštím roce se chystá MS Hošťata obnovit tradici pořádání mysliveckého plesu pro širokou veřejnost a přátelé myslivosti.
                                                     




              Za MS Hošťata Žídková Jana

Asociace víceúčelových základních organizací technických sportů a činností

Základní organizace Skála v Opavě – Suchých Lazcích

Naše činnost v období od ledna do konce července 2008.

Na zprovoznění a údržbu areálu střelnice na Strážnici byly zorganizovány 3 brigády a bylo odpracováno celkem 145 hodin.

Připravili jsme soutěž ve střelbě z malorážky. Jednalo se  již o 23. ročník „Poháru osvobození Suchých Lazců“ v kategoriích“ : mládež do 15 let, muži a ženy nad 15 let a senioři nad 45 let věku. Celkem se zúčastnilo 29 soutěžících.

Byli jsme spolupořadateli dětského dne na místním hřišti, kde jsme připravili disciplínu ve střelbě ze vzduchovky pro děti.

Zúčastnili jsme se střeleckých soutěží ve střelbě z malorážky v Píšti a v Hlučíně.








       Za Základní organizaci Skála:   Břetislav Janošek

Fotbalový oddíl  TJ Suché Lazce

Do nového roku jsme šli s předsevzetím, že budeme úspěšní ve všech oddílech. Nepovedlo se to pouze u družstva mužů. Ale začneme tím nejlepším, co můžeme čtenářům nabídnout. Naši minižáci skončili soutěž na 6. místě, což je velice pěkný výsledek. Za to bych chtěl poděkovat trenérům p. Kubínovi P. a Knoppovi K.
Minižáci sehráli turnaj o pohár starosty obce. Tento turnaj vyhráli naši žáci TJ S. Lazce A, druzí byli TJ M. Hoštice, třetí TJ Raduň, čtvrtí TJ S. Lazce B. Turnaj byl velice dobře připraven za což bych chtěl poděkovat rodičům minižáků.

Dorost nám udělal také velkou radost. Dorostenci pod vedením p. Halšky V. a Žurka M. skončil na 2. místě okresního přeboru. Děkuji trenérům a hráčům k dosažení tohoto umístění.

Družstvo mužů pod vedením p. Matyáška D. šlo do jarních bojů s předsevzetím udržet soutěž 1.A třídy. Bohužel se to nepovedlo. Družstvo získalo 4 body, skončilo na posledním místě a sestoupilo do 1.B třídy. Přes velký smutek se musíme dívat do budoucna. Družstvo se od základu změnilo. Zůstali pouze 4 hráči a ostatní jsme doplnili z bývalých a nových hráčů. Chceme svým fanouškům znovu dělat radost. 

V červnu proběhly volby do výboru TJ. Zvoleni byli: předseda TJ- Satke M., zástupce – Vašek T., jednatel – Žídková J., pokladník – Denerová K., členové – Kubín P., Knopp K., Hečko T., Riedl J., Konečný J., Dener L.

Dále bych chtěl poděkovat starostovi obce p. Kostřibovi  a všem členům zastupitelstva za příkladnou pomoc naší TJ. Dále děkuji všem příznivcům a věřím v lepší zítřky. 
 








              Předseda TJ Satke Miroslav
Sbor dobrovolných hasičů v Suchých Lazcích

Letošní  rok jsme začali  v únoru přípravou tradičního Hasičského bálu v Podvihově. Doufáme, že se všichni hosté dobře pobavili a příští ples plánujeme do sálu hostince U Balů v Suchých Lazcích.
Na jaře jsme provedli úklid okolí zbrojnice a prováděli jsme i čištění obecní kašny, která slouží jako požární nádrž.

Tradiční akcí, kterou na jaře připravujeme pro všechny děti obce je Pálení čarodějnic na Strážnici se smažením vajec. 53 děti se zapojilo do různých soutěží a her, všechny se mohly povozit na jezdeckém koni nebo na poníkovi, záleželo na tom jakou měl kdo odvahu. 

Na jarní kolo hry Plamen jsme se s dětmi připravovali každý pátek po celou zimu ve školní tělocvičně, na jaře na dráze na obecním hřišti a u hasičárny. Okrsková soutěž proběhla ve Slavkově, zúčastnili jsme se s družstvem mladších žáků a dvěma družstvy starších žáků.  Mladší žáci se umístili na třetím místě. Starší žáci byli v okrskové soutěži druzí a postoupili na okres,  kde skončili na sedmém místě. 
V neděli dne 25.5.2008 na okresním kole dorostenců postoupil do krajského kola v hasičském sportu Tomáš Bena v kategorii dorostenců - jednotlivců. Svým výkonem se tak stal prvním členem SDH v Suchých Lazcích, který dosáhnul takového úspěchu. Krajské kolo se uskutečnilo v neděli dne 15. června v Krnově. Tomáš bojoval mezi 12 borci z celého kraje a dosáhnul skvělých časů. V dvojboji 18,09s a v královské disciplíně hasičského sportu, běhu na 100m s překážkami, 20,31s. Pouhé setiny vteřin dělily mezi sebou stupně vítězů. Tomáš vybojoval nádhernou bronzovou medaili a postoupil na Mistrovství České republiky, které se uskutečnilo ve dnech 5. až 6. července v Trutnově.¨

Za krásného počasí se Tomáš po 2 platných pokusech umístil na 21.místě, na výbornou uspěl ve vědomostním testu a s elánem si v sobotu střihnul běh na 100m s překážkami. Jeho časy v obou dnech byly rozhodně záviděníhodné a pro umístění v první desítce mu jen nepřálo štěstí. Ze 41 borců se Tomáš celkově umístil na krásném 28. místě.Jelikož se v termínu republikového kola konal hasičský tábor, neměli jsme možnost ve správné míře podpořit našeho borce osobně. Se zajištěním dopravy, správného zázemí i morální podpory však nemálo pomohl p. Tomáš Bala s manželkou, takže moc děkujeme Hostinci u Balů.
Na prázdniny jsme pro mladé hasiče připravili již dvanáctý týdenní hasičský tábor v tradičním místě u přehrady Barnov. Na táboře bylo čtyřicet mladých hasičů rozděleno do družstev Čtyřlístků, Mrkviček, Margotek a Ďáblíků. Počasí nám celkem přálo, děti se bavily a už se těší na další tábor. Fotky z tábora jsou dostupné na http://barnov.rajce.idnes.cz/
Přípravu na podzimní kolo hry Plamen zahájíme v pátek 5. září, v 15 hodin proběhne začátek přípravy pro nejmenší hasiče. V tuto dobu provádíme  nábor nejmenších dětí do nového družstva, máte-li děti od 6-8 let pošlete je ať se přijdou podívat jak to u nás chodí a zkusí se zapojit v našem družstvu. 

V oblasti požární prevence máme v zásahové jednotce našeho sboru čtrnáct členů. Zabýváme se pravidelným výcvikem a školením družstva.  V soutěži zásahových jednotek městských částí města Opavy - „O pohár primátora“, v Malých Hošticích jsme se umístili na 8. místě. Letos měla naše zásahová jednotka dva zásahy: v lednu při požáru chaty u přehrady a v srpnu při čištění komunikace na Přerovci o letní záplavě.  
             za SDH Suché Lazce:        Valík  Ladislav 

Další Sucholazecký zpravodaj vyjde v roce 2009.

Vaše písemné podněty a příspěvky, pozvánky na akce a informace o jejich průběhu jsou na obecním úřadě vítány! Možno také doložit fotografie. 


Vydal ÚMČ Opava – Suché Lazce                                                                                                             Zpracoval:  Valík 
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