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                                Sucholazecký zpravodaj
                                                                                                                                prosinec 2010  

Vážení spoluobčané,
v tomto čísle Vám chtějí zastupitelstvo MČ Opava – Suché Lazce popřát radostné prožití svátků vánočních

a vše nejlepší v roce 2011. Chceme Vás informovat o své činnosti od minulého vydání Zpravodaje.

Se svou činností Vás seznámí zájmové organizace a sdružení naší obce.

Z činnosti zastupitelstva

Po uspořádání oslav Sucholazeckého posvícení, které se i přes nepřízeň počasí podle ohlasu zúčastněných podařilo zdárně připravit, se pozornost zastupitelů ale i většiny obyvatel obce zaměřila na přípravu voleb do zastupitelstva městské části Opava – Suché Lazce. Po zhodnocení činnosti všech zastupitelů jsme se zamýšleli kdo se chce na práci zastupitelstva podílet i v následujícím období. Ze stávajících členů se do dalšího období rozhodl nekandidovat pan Josef Kubín. Chtěli bychom mu touto cestou poděkovat za dlouholetou práci pro obec, svou prací hlavně pro rozvoj sportu v obci se zapsal do mysli mnoha občanů obce. Ostatní zastupitelé se rozhodli kandidovat do voleb na kandidátce KSČM tak jako v předchozím období. Tato kandidátka byla doplněna o mladé občany, kteří byli ochotni pracovat pro rozvoj naší obce. Kandidátka byla postavena na plný počet volených zastupitelů tj. 11 kandidátů.
V obci byla postavena i druhá kandidátka „Sucholazecké oživení “, do které se zapojili převážně mladší občané. Jejím nosným programem byl rozvoj sportovišť a zvýšení kulturního vyžití občanů. Na tuto kandidátku bylo zapsáno 8 kandidátů.
Ve volbách, které proběhly ve dnech 15. - 16.10.2010 byli zvoleni tito kandidáti : Mgr. Škrobánková Martina, Valík Ladislav, Kostřiba Miloslav, Vícha Bronislav, Ing. Rabinský Lubomír, Žůrek Václav, Hečko Tomáš, Sedláček Jaromír, Žůrková Veronika, Mgr. Hrabina Josef a Satke Marek. Všichni zvolení zastupitelé děkují všem občanům za důvěru která jim byla ve volbách dána.
Na ustavujícím zasedání zastupitelstva bylo přečteno odstoupení zastupitele Ing. Rabinského Lubomíra z osobních důvodů. Chtěli bychom panu Ing. Rabinskému poděkovat za práci pro obec, kterou vykonával dvě volební období ve funkci místostarosty ke spokojenosti převážné většiny obyvatel obce. Zastupitelstvo obce doplnil místo p. Ing. Rabinského podle výsledku voleb první náhradník pan Adamčík Radek.
Na ustavujícím a 1.zasedání zastupitelstva byli zastupitelé zvoleni do těchto funkcí :
Kostřiba Miloslav                          - starosta
Valík Ladislav                               - místostarosta
Mgr. Škrobánková Martina           - předseda sociální a kulturní komise
Žůrková Veronika                         - sociální a kulturní komise
Vícha Bronislav                            - předseda finanční komise

Mgr. Hrabina Josef                       - finanční komise
Satke Marek                                  - předseda kontrolní komise
Hečko Tomáš                                - kontrolní komise
Sedláček Jaromír                          - předseda likvidační komise
Adamčík Radek                            - likvidační komise
Žůrek Václav                                - člen zastupitelstva

Pan Miloslav Kostřiba nevykonává pouze funkci starosty obce, ale  radou města byl jmenován členem investiční komise statutárního města Opavy.
Na 1. a 2. zasedání zastupitelstva obce byl schválen návrh rozpočtu městské části Opava – Suché Lazce na rok 2011 a výše příspěvků na rok 2011 pro zájmové organizace a sdružení v naší obci. Pro práci obecního údržbáře byl vybrán ze tří zájemců pan Žůrek Martin. Spolu s ním pracuje pan Kadula Jaroslav. Touto cestou bychom chtěli poděkovat za práci pro obec panu Šindelovi Rostislavu a k odchodu do důchodu mu popřát hodně zdraví. 
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Dne 17. listopadu vysadili členové zastupitelstva s několika občany obce lípy u kapličky U svatého Jana. Věříme, že se stanou stejnou dominantou prostranství jako ty které musely být pokácené vzhledem ke svému špatnému zdravotnímu stavu.
Kaprobraní
V kulturní oblasti uspořádali 7. listopadu mladí hasiči spolu se zastupitelstvem obce již tradiční „Kaprobraní “. Počasí bylo sice chladné, ale snesitelné. Hladina vody v obecní kašně byla spuštěná tak, aby si kapři neodřeli břicha, ale zároveň tak, aby si lovící děti nenabraly vodu do gumáků. Ulovit kapra podběrákem není vůbec snadné, o tom se přesvědčily ty děti, které nezvolily tu správnou taktiku. Nakonec se to všem, kteří sebrali odvahu se do kašny spustit, povedlo. Pro všechny děti byla připravena spousta soutěží a po jejich absolvování je čekala sladká odměna. Zkrátka nepřišli ani dospěláci. Ve stanu je čekal výborný čaj, svařák, nebo něco ostřejšího. Na polní kuchyni se smažili kapři a podávala se výborná česnečka. Kdo měl zájem mohl si odnést i živého kapříka. K dobré náladě přispěla i vyhrávající dechovka. Všichni zúčastnění se dobře bavili a akci si pochvalovali.
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Životní jubileum
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V pátek 26. listopadu se sešli zástupci obecního zastupitelstva, Klubu důchodců a Sboru dobrovolných hasičů v salónku restaurace U Balů, aby poblahopřáli panu Františku Halškovi k devadesátým narozeninám. Pan František Halška zasvětil svůj volný čas prací v hasičském hnutí, již za 1. republiky se stal cvičitelem hasičského sboru. Za svou celoživotní práci získal nejvyšší hasičské vyznamenání – Řád svatého Floriána, je  čestným starostou našeho Sboru dobrovolných hasičů.
 Není proto divu, že mu přijel pobla-hopřát i zástupce Okresního výboru SDH.
 Pan Halška již dlouhá léta spisuje paměti a zabývá se pátráním po nej-starší historii naší obce, hlavně v
zemském archívu v Opavě. 
Panu Halškovi gratuluje k naroze-ninám obecní zastupitelstvo, členové Klubu důchodců, bratři hasiči a další občané obce.
Vánoční koledování v kapli
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Ve čtvrtek 9. prosince uspořádaly učitelky základní školy se svými žáky veřejné vystoupení v kapli Andělů strážných za účasti rodičů, rodinných příslušníků a ostatních občanů. Žáci předvedli hru o narození Ježíše Krista a zazpívali koledy. Celé pásmo bylo velmi dobře připravené a nádherně předvedené, vy-stoupení se všem velmi líbilo. Poch-válil je i pan farář Adam Málek.

Po vystoupení proběhly v sále restaurace U Balů  „Vánoční trhy“. Děti si spolu s uči-telkami připravili spoustu výrobků, které na trzích prodávali. Byly tam nápadité a velmi milé vánoč-ní ozdoby. Výtě-žek z trhů přispěje dětem na školní výlet. Celá akce se všem kdo ji nav-štívili moc líbila .
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K blahopřání naší školy se připojují i zastupitelé městské části, kteří všem občanům přejí klidné a pokojné prožití svátků vánočních a hodně štěstí a zdraví v roce 2011.

Beseda u Balů.
Třetí listopadovou sobotu uspořádal pan Tomáš Bala v sále své restaurace besedu s kapitánem České armády panem Miloslavem Kostřibou ml. Pan Kostřiba účastník vojenské mise v Afghanistanu velice poutavě vyprávěl o životě v této zajímavé zemi. Posluchače, kterých se sešlo asi sto seznámil se zvyky tamních obyvatel, o poslání našich vojenských jednotek v této zemi,
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 o tom jak naši vojáci celou misi prožívali.

Celou přednášku provázely zají-mavé fotografie,  proběhla

 i ochutnávka vojenské stravy, určené přímo pro tyto mise. Celá přednáška trvala tři hodiny a pan Kostřiba  uměl po celou dobu zaujmout své posluchače, kteří mu na konci poděko-vali dlouhotrva-jícím potleskem. 

Plesová sezóna roku 2011
Plesovou sezónu bude zahajovat „Bál u Balů“- 15.1. v sále restaurace U Balů. Obecní zastupitelstvo uspořádá „Obecní ples“- 5.2. v sále restaurace u Balů. Další bude „Myslivecký ples“- 12.2. , který se bude konat na sále v Podvihově. SDH uspořádá „Hasičský ples“- 26.2. na sále restaurace U Balů. „Pochování basy“- 12.3. proběhne na sále restaurace U Balů. Ples Sportovců ještě nemá ujasněn termín.

Z  našich spolků

Fotbalový oddíl  TJ Suché Lazce
Žáci Suché Lazce

Letošní rok znamenal pro sucholazecký žákovský fotbal další významný krok v jeho historii. Po pětiletém úsilí jsme mohli poprvé sestavit mužstvo s kterým jsme se přihlásili do okresní soutěže mladších žáků. Tréninkovou přípravu jsme zahájili začátkem srpna s trenérskou trojicí Kubín, Muczka, Vašek. Pro zkvalitnění přípravy a stmelení kolektivu bylo uspořádáno třídenní soustředění v rekreačním zařízení Setina. Ač nám počasí vzhledem k termínu moc nepřálo soustředění svou úlohu splnilo. Ukázalo nám kde máme největší slabiny a nedostatky. Družstvo mladších žáků se muselo vypořádat s odchodem našich největších opor Patrika Knoppa a Lukáše Denera na hostování do SFC Opava. Proto jsme byli nuceni náš úzký kádr doplnit ještě o některé hráče z družstva mini žáků. Pro ně začal opravdu náročný podzim, kdy museli odehrát utkání za obě kategorie. Pro mnohé hráče byl přechod do starší kategorie velice těžký a jen někteří snesou srovnání s fotbalisty ostatních celků. Snad nejlepší výkon jsme předvedli hned v prvním utkání proti Pusté Polomi. Naše jediné body jsme získali po překvapující výhře v Kylešovicích a povinné výhře nad posledním Skřípovem.

U mini žáků sezóna začínala s ohledem na počet hráčů poněkud lehčeji. Do týmu nám přibyli sourozenci Dominik a Matěj Kubesovi a již minulou sezónu v přípravce začínající Jan Lerche a Jakub Komenda. Na konci podzimní části náš kádr ještě doplnil Matěj Urbanec. V soutěži mini žáků jsme měli ve skupině silné celky Slávie Opava a Hradec, doplněné o celky Stěbořic, Malých Hoštic a Holasovic. Byla to vlastně celá špička minulého ročníku. Po odchodu starších hráčů na hostování a do starší kategorie jsme nemohli pomýšlet na obhajobu druhého místa. Škoda jen, že systém soutěže zabránil konfrontaci s více celky našeho okresu a neumožnil tak větší srovnání spíše „vesnických“ celků, které jako my nemají tak širokou základnu jako celky městské. Proto můžeme být spokojení s předvedenou hrou plnou bojovnosti a snahy po vítězství. Zisk 8 bodů a jen malá ztráta na další celky nás bude motivovat ještě k lepším výkonům v jarní části soutěže. Našim prvořadým cílem bylo zapracovat do základní sestavy hráče, kteří ještě nehráli nebo byli jen na střídačce. Dobrým příslibem do dalších bojů tak jsou především výkony Jakuba Komendy, Matěje Humlíčka a se 6 góly podzimního krále střelců Tomáše Vaška. Svým brankářským výkonem za nemocného Tomáše Muczku překvapil i Dominik Kubesa.
Družstvo mužů

Letošní podzimní sezónu odehrálo družstvo mužů v 1.B třídě v tzv. ostravské skupině.

Družstvo nastoupilo k 13 mistrovským zápasům a s 28 body a skórem 35:18 se umístilo na prvním místě v soutěži. Nejlepšími střelci byli Kříž Vítězslav a Pospěch Jiří s 12 brankami. 

Uplynulou část sezóny zhodnotil trenér Petr Szczur těmito slovy: Podle výsledků v tabulce (první místo) a částečného splnění cíle (hrát o špici a pokusit se o postup) to vypadá na úspěšné hodnocení. Určitá spokojenost tady je, ale kdo mě zná ví, že budu spíš nespokojen než spokojen. Samozřejmě, že vím a rád to říkám, že mužstvo má sílu, odehrálo výborné zápasy, v tabulce jsme právem na špici, máme dobrý, kvalitní a „snad“ stabilizovaný kádr, doplněný mladými perspektivními  hráči….. Tady vidím klady mužstva. Naopak sami všichni víme, že jsme si některé zápasy prohráli sami, že ne u všech zápasů byl stoprocentní přístup a výkon, ne všechny zápasy jsme odehráli se srdcem a se snahou a s chutí porvat se o výsledek….. Proto jsme odehráli takové špatné zápasy jako v Hrabové, ve Svinově, nebo 2. poločas v Markvartovicích. No, ale i přesto všechno má mužstvo za sebou kvalitní polovinu soutěže a od zápasu ve Svinově se mužstvo zvedlo, prokázalo kvalitu a dhrálo sezónu v parádní formě a nakonec uhrálo celkově dobrých 28 bodů.Potěšil mě fakt, že jsme zkvalitnili a stabilizovali obranu a zálohu, zabudovali mladé chlapy (Macháček, Vlha, Matrosz a Balažovič), kteří si postupně vybojovali posty v základu, neměli jsme výrazné problémy v kádru a celý tým šel za svým cílem a všichni tahali za jeden provaz.

V závěru si nemůžu odpustit připomínku, nemůžu se zbavit dojmu, že se někteří na nás a hráče dívají jako bychom byli nějací cizí a vetřelci. No bohužel většina je z Ostravy a nejsou rodáci z Lazců a okolí…… Marné byly snahy kontaktovat mladé místní kluky, kteří hrají za okolní mužstva, ať chodí na tréninky, že budou absolvovat zimní přípravu včetně zápasů, no bohužel ani jeden se neobjevil. 

Výbor fotbalového oddílu v letošním roce převzal budovu kabin do svého vlastnictví a začal za provozu s opravami elektroinstalace, sprch a samotných šaten, aby splňovaly náročné požadavky současné doby. Přáním všech je, aby se po sportovní stránce dařilo všem družstvům, aby na zápasy chodilo co nejvíce spokojených diváku, které bychom chtěli vyzvat aby nám zachovali svou přízeň i na jaře a přišli všechny naše družstva podpořit.

         Výbor  TJ Suché Lazce 

Myslivecké sdružení Hošťata

Jako již tradičně Vás chceme informovat s činností mysliveckého sdružení za rok 2010.

Na prvních řádcích našeho příspěvku musíme poděkovat odstupujícím členům zastupitelstva Městské části Opava-Suché Lazce, kteří odsouhlasili dotaci na nákup 10 ks zajíců pro stabilizaci populace zaječí zvěře. Zaječí zvěř (10 ramlíků), byla vypuštěna rovnoměrně do honitby v lokalitách zvaných „Břeží“, „Kostlavec“, „Hošťata“ a „Zlatnice“. Vzhledem k tomu, že docházelo k neustálému úbytku stávající populace zajíců , ať už vlivem degenerace (příbuzenského křížení), nebo vlivem nemocí, bylo nezbytné provést „osvěžení krve“ vypouštěním jedinců pocházejících z jiné lokality. Myslivecké sdružení zajistilo dodavatele, který přivezl zajíce již naočkované a tím imunní vůči nemocem vyskytujícím se u nás. V tomto zazvěřování chceme i nadále pokračovat. Což nám bylo umožněno schválením dotace z rozpočtu Městské části Suché Lazce na rok 2011.

Pro zajištění ochrany vysazených stromů a keřů na pozemcích ve vlastnictví Statutárního města Opavy oslovilo myslivecké sdružení odbor životního prostředí Magistrátu města Opavy. Ten zahájil řízení, jehož výsledkem bylo vyhlášení významných krajinných prvků (VKP) v místech, kde myslivecké sdružení s přispěním občanů Suchých Lazců v minulosti provádělo výsadby stromů a keřů. Tím se zajistila zákonná ochrana porostu před lidskou činností (mechanizace, kácení a jakékoli poškozování dřevin).

11.9. 2010 proběhl již čtvrtý ročník střeleckého  dne mysliveckého sdružení Hošťata. I přes nepřízeň počasí, kdy byl dvakrát přesunut termín se za hojné účasti členů a hostů konal střelecký den a to na střelnici v Uhlířově, kde proběhla soutěž ve střelbě z kulové a brokové zbraně. Třetí místo ve střelbě z kulové zbraně vybojoval loňský vítěz pan Josef Graca. Je vidět, že formu má stále dobrou. Na druhém místě se umístil pan Přemysl Plachký a na prvním místě paní Jana Židková. Ve střelbě z brokové zbraně všechny překvapil myslivec z našich řad nejmladší a to pan Dalibor Kubesa, který všem „vytřel zrak“ svým prvním místem. Na druhém místě se pak umístil pan Cahel Ondřej , kterému to stále dobře střílí a třetí místo vybojoval svou pevnou rukou a sokolím zrakem myslivecký hospodář pan Václav Žůrek. Ukončení proběhlo u nás na Strážnici , kde jsme při dobrém jídle a pití probírali zážitky nejen tohoto úspěšného dne.

V letošním roce se do honitby Hošťata soustředila větší populace černé zvěře. Proto vyšli členové sdružení vstříc žádosti soukromého zemědělce pana Jana Sonka a pomohli instalovat feromony kolem pole s kukuřicí, které mají odpuzovat divočáky. Rovněž jsme zorganizovali 3 naháňky v porostu kukuřice u Heroldova dolu. I přes hojnou účast myslivců a Vás občanů, se však nepodařilo odlovit žádný kus černé zvěře , ať už z důvodu , že se nepodařila černá zvěř „vytlačit“ , či z důvodu, že se tam v době naháňky žádná nevyskytovala. Přesto však je letošní rok nejúspěšnějším rokem v odlovu černé zvěře, kdy jsme v těchto dnech dosáhli počtu 60 ks odlovených divočáků.

Na probíhající zimní období nakoupilo myslivecké sdružení 10 q pšenice a 15 q ječmene. Toto číslo však není konečné, neboť zima udeřila opravdu brzy a v nebývalé síle. Při vyšší sněhové pokrývce se zvěř, hlavně pak zajíc nedostane k žádné potravě, proto začínají velké škody okusem a ohryzem ovocných stromů a keřů. Proto žádáme Vás občany , pokud jste ještě nezahájili ořez ovocných keřů, aby tuto činnost přesunuli na měsíce leden – březen, a tyto větve, či pokácené stromy dávali za plot, či vyvezli na kraje polí. Pomůžete nám zachránit nejednoho zajíčka. 

Rovněž v závěru apelujeme na majitele pejsků a sportovce na běžeckých lyžích. Vámi vyplašená zvěř, vyvine značnou energii na to, aby se Vám obloukem vyhnula. Tato energie ji možná bude chybět při dlouhé zimě, či boji s nemocí. 

Náš příspěvek ukončíme pozváním na myslivecký ples, který se bude konat v sále v Podvihově dne 12.2.2011, kdy bude k poslechu a tanci hrát skupina MERKUR.

S pozdravem „Myslivosti zdar a přírodě zvlášť!“


                                   Jana Židková

Klub důchodců Opava – Suché Lazce

Vážení spoluobčané důchodového věku

V dlouhé podzimní a zimní večery, kdy slunce plní poněkud více své úkoly na odvrácené straně naší země, ubíhá nám důchodcům čas, před obvyklou dobou vyhrazenou ke spánku , velice liknavě. Zejména tehdy, kdy nám naše oblíbená televize nenabízí náš obvyklý nekonečný seriál, na partičku žolíka nemáme spoluhráče a naše knihovny nám nejsou schopny poskytnout nové potěšení. To mnohý z nás dostává různé roupy, jako je například častý průzkum chladniček, spíží, či domácích barů. A nebaví nás již ani prohlížení starých, zažloutlých fotografií z našeho mládí. Někteří z nás sem tam ještě zalistují v knihách svých školních let, jako je Kája Mařík, Kuba, Kubula a Kubikula apod., ale ani to už příliš mezi námi nefrčí. Některé ženy zabíjejí po večerech čas vymýšlením nových receptur na vánoční cukroví, aby se mohly blýsknout mezi svými nejbližšími a to je tak asi pro ukrácení naší dlouhé chvíle všechno. Joj, kde jsou ty časy, kdy se v každé chalupě choval nějaký ten brav či skot a jiná domácí havěť a muselo se o vše i po setmění pečovat.  To ten večerní čas letěl.

A že je těch ztmavlých, brzkých večerů  poměrně dost, těžko my důchodci, zvyklí na iniciativní pohyb po dvorcích a zahradách, to nicnedělání snášíme.  Abychom se ubránili nudě, řešíme to různě. Ve všední dny navštěvujeme blízké supermarkety, ty střídáme s návštěvami ambulancí a lékáren a o nedělích a svátcích leckdo poctíme svou návštěvou i stánek boží.

Při tom všem, se však nejvíce těšíme na setkání v klubu důchodců, kde alespoň na čas přestaneme myslet na všelijaké trable, které nás naším věkem již provázejí. Výbor klubu v rámci svých možností a schopností vždy pro setkání svých členů připraví nějaký program, abychom se v klubu, vedle vzájemného poklábosení, mimo to, ještě nějak organizovaně pobavili.

Tak např. v měsíci říjnu obohatil shromáždění klubu pan Dušan Konečný fotografiemi a vyprávěním    o svém putování po Jižní Americe. V listopadu zavítal do klubu pan Kostřiba junior, t.č. kapitán ČS armády, který svými fotografiemi a vyprávěním rovněž obohatil poznatky členů klubu, tentokrát o pobytu našich vojáků v Afghánistánu i o lidech tam žijících. Obě dvě tyto akce byly hodnoceny jako velice zdařilé. V prosinci, před vánocemi již tradičně mezi nás chodí děti, žáci naší školy se svými říkankami a písněmi s vánoční tématikou. I děti jsou v klubu pro svou bezprostřednost a iniciativu, velice vítány. Tak by se dalo o činnosti našeho klubu v průběhu roku pokračovat.

V současné době se nás schází cca 40, přičemž ženy mezi námi převládají. Je zvykem, že si vždy spolu i zazpíváme i když poněkud disharmonicky. A ani náš repertoár písní už není příliš veliký, protože naše paměť je úměrná našemu věku a na modernu si netroufáme. Ale bavíme se spolu spontánně.

Vám, ostatním důchodcům ve vsi, nabízíme možnost přijít mezi nás, alespoň jednou za měsíc rozptýlit chmury, které na člověka občas dotírají, když je mezi lidmi sám. Máme v obci zastupitelstvo, které má ve svém plánu podporovat v rámci svých možností činnost klubu důchodců.

Najděte v sobě odvahu a obohaťte mezi námi společenský život obce.

                                                                                                                                Výbor klubu důchodců

Střelecký klub polní kuše v Suchých Lazcích 

Od úspěšného uspořádání mistrovství republiky na našem hřišti v Suchých Lazcích jsme se zúčastnili

do konce venkovní sezóny ještě 2 závodů. Prvním z nich byl 11. září v Kostelci na Hané. Oldřich Kubesa se umístil na místě 5. a Sabina Kubesová na místě 2. Poslední venkovní závod se uskutečnil 2.10. v Ostravě – Mariánských Horách, kde se navíc rozhodovalo o vítězi Českého poháru a České ligy. Oldřich Kubesa vystřílel stejně jako v Kostelci 5. místo a Sabina Kubesová místo 2. V listopadu začala v Kostelci na Hané halová sezóna, kde Kateřině Volné patřila 5. příčka. Druhým halovým a zároveň posledním závodem tohoto roku byl závod ve Všestarech u Hradce Králové, tzv. Mikulášská nadílka, Oldřich Kubesa vystřílel krásné 2. místo, Sabina Kubesová také 2. místo a Kateřina Volná místo 3. Po závodě přišel i Mikuláš s 2 čerty a 2 anděly, které připravili samotní střelci, anděly představovaly Sabina Kubesová a Kateřina Volná. Co by to byla za Mikulášská nadílka bez překvapení, takže pořadatelé připravili bonusový závod o překvapení, což byla 11 kg krůta. Střílelo se na terče, kde byly 3 jablíčka různých velikostí a různě obodované. Na výhru si všichni brousili zuby. Vítěz všechny překvapil a vypálil všem rybník. Stal se jim Oldřich Kubesa. Letošní rok jsme ukončili závěrečnou, která se uskutečnila 18. prosince v Hostinci u Baly.

    Za Střelecký klub polní kuše Sabina Kubesová

Sbor dobrovolných hasičů v Suchých Lazcích
Po dvouměsíčním oddychu, odpočatí a plní dojmů z prázdnin, se mladí hasiči zase sešli se svými vedoucími, aby mohli trénovat pro sezónu 2010/2011. Na podzim je vždy nejhlavnějším závod požární všestrannosti, který si hasiči zkusili v sobotu 2. října na Strážnici, nanečisto. Členitým terénem, dlouhým asi 2km, si děti ověřily dovednosti ve střelbě ze vzduchovky, šplhu na laně, ale i znalosti zdravovědy, správného použití hasících prostředků, něco málo z topografie, práce s buzolou a především vytrvalostní běh. Vše děti zúročily v sobotu 16. října na Palhanci, kde se konalo podzimní kolo hry Plamen a vyplatilo se. Starší žáci vybojovali 6. a 10. místo a mezi mladšími žáky byly děti na 8. místě a malí hasiči pod vedením Davida Vavrečky si do jarního kola nesou nádherné 1. místo. Gratulujeme! Nezaháleli ani sucholazečtí dorostenci. Ti své síly měřili také v podzimním kole, ve své kategorii soutěžili  30. října ve Zlatníkách. Družstvo dorostenců se po dvou disciplínách umístilo na krásném 4. místě. Svých 9 bodů vybojoval také Karel Adamec mezi jednotlivci, stejně jako Nikola Slaninová v kategorii dorostenek jednotlivkyň. Krásný bodový základ pro jarní kolo, na které se už teď všichni těší. 

Poslední říjnový víkend strávili hasiči v prostředí rekreačního střediska Bílá Holubice v Mokřinkách. Nádherné podzimní počasí umocnila Hubertova jízda, která se v daném termínu konala. Procházky v okolí Jánských Koupelí a Kružberka byly příjemnou odměnou a zpestřením po téměř celoroční práci.

Hasiči však nezaháleli dlouho. Následující neděli, 7. listopadu 2010, uspořádali  ve spolupráci se starostou obce, Sucholazecké kaprobraní. Chladné počasí nezabránilo hojné účasti spoluobčanů. Pro děti byly zajištěny nejrůznější hry a především si děti mohly téměř vlastníma rukama chytit kapra v místní kašně. Návštěvníci si pochutnali na skvělých kapřích řízcích a jedinečné pravé česnečce. Pro zahřátí nechyběl čaj s rumem ani svařené víno.
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V letošním roce poslední akce pro děti proběhla v sobotu 4. prosince 2010. Krásná mrazivá sobota byla ideální pro setkání s Mikulášem, čerty i anděly. Děti nejprve nazdobily keře a stromky v okolí myslivecké chaty pamlsky pro zvířátka. Prstíky rozehřály při opékání špekáčků, které v pravé zimě skutečně chut-naly! Za básničku, pís-ničku nebo koledu pak od Mikuláše dostaly balíček dobrot.

Ani v zimě ha-siči neusínají na vavřínech, pilně trénují a ladí formu i fyzičku v tělo-cvičně a mimoto mají až do jara naplánováno spoustu dal-ších zajíma-vých akcí pro děti i dospělé. 

                                                                                                       za SDH Suché Lazce    Žůrková Pavla 

Další Sucholazecký zpravodaj vyjde v roce 2011.

Vaše písemné podněty a příspěvky, pozvánky na akce a informace o jejich průběhu jsou vítány na obecním úřadě nebo na emailové adrese lvalik @seznam.cz. Možno také doložit fotografie. 
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